关注

□ 本报记者 程雪霏

家电是传统 消费的"四大金 刚",也是恢复和 扩大消费的重点 领域。日前记者 采访获悉,在供 给端不断发力促 消费、需求端不 断回暖的共同作 用下,我市家电 消费潜力逐步显 现,随着夏季消 费旺季的到来, 家电消费将进一 步为"拼经济" 添把柴,给"烟 火气"加把火。

发力促销 需求回暖

我市家电市场 消费潜力逐步显现



智能、健康、适老升级类商品受欢迎

今年以来,全市消费市场加 快恢复,升级类商品消费持续活 跃。尤其是进入5月份,我市家 电市场掀起一股销售热潮,记者 连日走访获悉,南营子大街多个 家电门店订单量都实现了不同程 度的增长。其中高端智能产品占 比超三成,销售量增长同比接近

在摩登达家电广场的智能家 庭场景进行体验后,消费者李女 士感慨道:"太方便了,跟我想象 中的差不多。"在场景中,她只说 了一句"打开影院模式",投影幕 布就自动降下, 电动窗帘拉好, 灯光调至最适合观影的亮度。记 者现场看到,小到AI音箱、智能 门锁,大到智慧厨卫、电视空 调,智能家电几乎覆盖了生活中 的各种场景。

环境健康也是家电消费者 当下关注的热点。护眼电视、 保鲜冰箱、高效除螨杀菌洗衣 机、能净化空气的新风空调、 具备消毒功能的厨房小家电 ……在另一个家庭场景中,家 用电器全部升级为健康环境类 电器,从消费者健康、食品安 全、室内空气环境等角度提升

功能,现场不断有消费者前来 咨询体验。销售人员告诉记 者,"今年以来,消费者特别注 重家电的健康功能,健康家电 逐步成了人们生活的'刚需'。"

记者走访中还发现,适配更 多生活场景的家电产品开始走入 老年消费者的家中。例如集洗 衣、烘干功能于一身的洗烘一体 机,有些甚至还可以免熨烫,这 极大节省了老年人的体力。还有



"送、装、拆、收" 一体服务发力促消费

"我们只负责送货,安装需要您电 话联系售后,有专门的工作人员上门安 装。"相信不少市民在购买家电时都听 过类似的话。拿起手机动动手指,冰 箱、洗衣机、电视机之类的大家电就直 接送上了门,但是与之相匹配的售后服 务却相对滞后。

记者在采访中了解到, 电商平台推 行了送装一体制度,通过服务端发力来 大力促进家电消费。上周末, 市民周先 生在创维电视京东自营旗舰店购买了一 台电视机,送货上门后,安装工人立刻 就帮忙进行了安装调试。

京东零售相关负责人介绍, 京东已 上门的服务标准。同时在家电品类为消 费者提供打通"送、装、拆(旧)、(回 收"四个环节的一体化增值服务。

夏季是家电消费传统旺季, 随着气 温逐渐升高,空调、冰箱等时令家电产 品将迎来一波销售高峰。同时,一年一 度的618大促也即将开启。据了解,无 论是电商平台, 还是美的、格力、飞利 浦等家电品牌的承德本地线下门店,都 将在年中大促中全方位加码发力,拉动 本地消费强力提升。

"6·18"年中大促启动 你的钱包准备好了吗?

□ 本报记者 程雪霏

5月23日晚上8点,京东、唯品会启动"6·18"预售,拉开今年 "6·18"年中大促的序幕。31日晚8点,淘宝、天猫也加入"战场", 电商平台"硝烟四起"。根据今年各大电商平台公布的促销节奏和玩 法,今年的"6·18"年中大促主打直接"降价"。

然而记者了解到,面对诱惑,不少消费者变得理性,有些市民摩拳 擦掌、做足攻略,力争花更少的钱买更多的东西。

和去年一样,今年"6·18"年中大促战线横跨两个月,持续20多 天。但大促值不值得"剁手",取决于各大电商平台的优惠力度。

从事电商运营的李先生告诉记者,以目前各电商平台的投入力度来 看,今年的"6·18"很"卷","活动力度还是蛮大的,玩法也简便。"

以天猫的"6·18"规则为例,一方面继续推出跨店满减活动; 另一方面在两轮现货开卖期间新增"聚划算直降专场",很多爆款打

一说起电商大促,离不开的话题就是"凑单""满减"等。今 年,多家电商平台都简化了规则、玩法。例如京东推出"单件到手 价",即消费者在京东APP搜索商品后,列表将直接展示购买单件商 品优惠后的价格,减少消费者促销计算环节,让消费者少做一些 "计算题"。

各平台都在铆足了劲吸引消费者,但或许是被前几年复杂的促销规

则消耗了信心,不少消费者不再冲动,而变得理性。

"以前'6·18',一看到满减、降价,就管不住手下单。到手后才 发现,没便宜多少。"今年,市民叶今新提前半个多月就盯起了iPhone 14 Pro的价格,看看有无出现先涨价再降价的操作,再货比三家,决 定是否要购买、在哪买。

还有一些消费者,提前做起攻略准备"薅羊毛"。"如果买的东西比 较多,分多次凑满减比较划算。"这两天,95后上班族小何正忙着加购 物车。经过去年的"血拼",她总结出经验,大件拿小件凑单,实在没 啥想要的,可以随便挑个物品,付款后再退。



中国铁塔承德市分公司 防汛应急演练备战汛期

近日, 为做好2023 年防汛抗洪应急保障工作, 接河北省通信管理局承 德市通信发展办公室通知,中国铁塔承德市分公司邀请当地电信、移动、联 通三大运营商联合开展承德市通信行业2023年防汛抗旱、应急综合保障演 练。此次防汛应急通信保障演练在双桥区吉祥之帆大桥开展,中国铁塔承德 市分公司与三家基础通信运营企业组织模拟演练科目为渡河排水演练、应急 发电演练、电缆接续演练、铁塔隐患排查演练等科目, 旨在防汛重保期间为 全市机关团体、工矿企业、广大市民提供安全可靠的通信保障。 袁征 摄

言论

家电适老应让老年人 多一点简单从容

□清风

功能多但操作繁琐、遥控器按 键难识别、说明书字太小看不清 ……"越智能越不会用"是不少老年 人在使用智能家电时面临的难题。

当前,我国人口已经进入老龄化 阶段。老年人在身体状况、认知能力 方面客观上与年轻人有差距,对新事 物的应用上有一定难度。特别是网 互联网获取新知识、新信息,老年人 叠加出现,常常让老年人不会用、不 敢用,怕弄错后多花钱、给子女或他 人添麻烦,等等。这都在无形之中增 加了他们的心理压力,导致只能凑合 着用或干脆弃而不用。

随着科技的发展,数字化服务 被广泛运用于人们的日常生活,老 和养老服务体系规划》明确提出要 "建设兼顾老年人需求的智慧社 会"。针对家电适老,目前有关部门 好享受科技给生活带来的便捷与舒

适,更好跨越数字鸿沟 的体验,但不可否认的是,更多功能 带来的是更复杂的使用方法,传统 已经习惯了的用法。客观上讲,很 体设计,也导致老年人使用的频率 不高或基本不用。让老年人为了基 本用不到的新功能去改变沿袭多年 的习惯,未免强人所难

老吾老以及人之老。尊重老年 消费者的特定需求,加快推进家电产 业适老化发展,让老年人的生活多一 点简单和从容,少一点尴尬和焦虑



近年来,河北省沧州市献县积极引导农民发展高附加值的设施花卉、果 蔬产业,推进农业观光园和生态采摘园建设,有效带动种植户增收,为乡村 振兴注入活力。图为农民在献县陌南镇李谢村甜瓜种植大棚内采摘甜瓜。

看点

中老铁路已累计 运输进口水果2.3万吨

记者从中国国家铁路集团有限 公司获悉,自2022年12月云南磨 憨铁路口岸进境水果指定监管场地 投入使用至今年6月1日,中老铁 路已累计运输进口水果2.3万吨, 货值约5.6亿元。

6月1日上午,一列满载740 吨泰国榴莲、山竹的水果冷链专列 驶入王家营西集装箱中心站。该趟 专列共搭载水果冷链集装箱36 个, 经中老铁路全程运输仅用时 26个小时,货物抵达昆明后陆续 转运至全国各大水果市场。

为提升进口水果运输效率,中 国铁路昆明局集团有限公司携手昆 明海关、中铁联集, 优化水果进口 查验和装运组织流程, 压缩磨憨铁 路口岸停留时间, 加快到站卸车分 拨速度,保障水果抢"鲜"上市。

中老铁路运输进口热带水果的 数量与质量不断攀升,丰富了我国 百姓的"果篮子"。据悉,今年中 老铁路进境东南亚热带水果运输旺 季将持续至6月底,预计运量突破

人民网

平泉市一研究员 喜获10万元奖金

本报讯(记者王安娜,通讯员 胡志涛) 日前, 平泉市委、市政府 决定授予张金霞研究员平泉市"荣 誉市民"称号,并给予奖金10万元。

据了解,中国农科院食用菌产 业科学家张金霞研究员自2006年来 到平泉,从食用菌GAP技术推广和 夏季香菇技术示范到在平泉建设国家 食用菌改良中心、国家食用菌育种创 新基地、河北省食用菌产业技术研究 院, 为平泉食用菌产业提质增效可持 续发展做出了贡献。特别是近5年 来,培育"育-繁-推"一体化的全 国领跑菌种企业,形成平泉特色的香 菇"良种-良繁-良法"生产技术体 系,促进农民增收1.2亿元。

近年来,平泉市紧紧瞄准

"高精尖缺"人才,聚焦市域优势 主导产业,大力实施"一产业一 平台一基地一团队"引才聚才模 式,印发了《平泉市促进人才创 新创业加快高质量发展步伐的实 施办法》《平泉市"假日工程师" 柔性引才实施办法(试行)》等 一系列文件,一大批拥有自主知 识产权或掌握核心技术的高层次 人才及团队来到平泉发光发热, 形成了人才集聚与产业集群互动 发展的良好态势。

截至目前,平泉"刚柔并济" 引进"两院"院士等"高精尖缺" 人才265名,建设各类校企合作基 地15个,累计建设省级以上各类 平台42家。